








Bestyrelsens beretning 2017


Året 2017 har, tilsvarende de tidligere år, været et år, hvor Borger9700 har deltaget i rigtig mange aktiviteter og afholdt mange arrangementer såvel i eget regi som i samarbejde med andre foreninger og lokale aktører.

Vi er omkring 500 medlemmer, men der er plads til endnu flere. Jo flere medlemmer vi er, jo stærkere står vi, og jo flere muligehder giver det os i bestyrelsen i vores arbejde.

Det er meget glædeligt, at der blandt vore medlemmer er mange, som har lyst til at være med til at skabe aktiviteter i byen. Vi har i Borger9700 en Kultur-Gruppe, en Unge-Gruppe og en Bæredygtighedsgruppe, som hver især har stået for gennemførelse af forskellige arrangementer. 

Overskriften for bestyrelsens arbejde er, at Borger9700 primært skal arbejde for Brønderslevs borgere. Det gør vi f.eks. ved at styrke Brønderslevs byområde med et kulturelt, socialt og praktisk fællesskab, der gør Brønderslev til fortsat at være et attraktivt sted at bo.

Vi bestræber os på aktivt at følge med i, hvad der planlægges, og hvad der reelt sker i byen, og hvad vi synes, at der burde ske.


Hvad nåede vi så i 2017
Vi har i bestyrelsen haft stor fokus på, at der kom gang i planlægningen og fornyelsen af selve Banegårdspladsen og arealerne omkring pladsen. Pladsen, som er byens midtpunkt, synes vi burde ”summe” af liv og aktiviteter. IDesigns, Frederikshavn, har for Borger9700 uforpligtende udarbejdet et spændende ide-oplæg, som kan indgå og koordineres med kommunens planer for Banegårdspladsen. Herudover har vores Unge-Gruppe gjort sig tanker og ideer til Banegårdspladsen, set ud fra de unges ønsker til området.

Jamie fra Unge-Gruppen viser dette, når generalforsamlingen er afsluttet 

Kommunen har nu igangsat det indledende planlægningsarbejde. Forud herfor har Kommunen nedsat et Midtbyråd, som er et dialogforum for kommunen, byens foreninger og interessenter om midtbyens udvikling. Borger9700 er repræsenteret i Midtbyrådet med 3 personer heraf 1 person fra vores Unge-Gruppe. 

Borger9700 var også med, da kommunen i maj måned åbnede Nordre Omfartsvej og startede salget af nye byggegrunde i nordbyen. Der deltog et par hundrede mennesker såvel lokale som øvrige interesserede. Vores formål var at få nye medlemmer ved at fortælle om Borger9700 og om vore aktiviteter og arrangementer.












Det lykkedes Borger9700 at få den landsdækkende ”Stafet for livet” til Brønderslev . ”Stafet for livet” finder sted i mange byer rundt om i hele landet og har til formål at skaffe midler til Kræftens Bekæmpelses arbejde med forskning, forebyggelse og patientstøtte. Arrangementet fandt sted 17.-18. juni i Rhododendronparken. Det blev en stor succes med ca. 1.000 deltagere, fordelt på 33 hold. Rigtig mange lokale frivillige deltog, og vi sluttede med et overskud på 374.800 kr. til arbejdet i Kræftens Bekæmpelse.

Vi har den smukke Rhododendronpark med scene og amfiteater, som giver muligheder for aktiviteter i parken. Vores Kultur-Gruppe tog igen i år i samarbejde med Parkfestivalen, Kulturskolen og Idrætshøjskolen initiativ til en række meget forskelligartede underholdninger på scenen, bl.a. børnekorfestival, Brønderslev Big Band, Berea College Bluegrass Band fra USA, syng-sammen arrangementer, forfatterskolens Poetry Slam-hold og som afslutning på sommerarrangementerne opera med uddrag af de bedste operaer.

Det var dejligt at se, at rigtig mange kom i parken til disse sommerarrangementer – også folk som gik aftentur og hørte musik og sang og så fik lyst til blive og være med. 

I august måned overtog Nordjyske Jernbaner regionaltogdriften i Nordjylland. Dette blev markeret den 6. august med indsættelse af nye ”blå tog” og gratis transport denne dag på hele strækningen fra Arden til Skagen. Rigtig mange borgere tog imod dette tilbud og mødte op på Banegården. Vi i Borger9700 stod for at festliggøre dette i Brønderslev efter aftale med kommunen (og på kommunens regning). Der var lidt mad og drikke og musik. Netop togdriften mod syd og nord gør Brønderslev til en attraktiv by at bo i.

Bæredygtighedsfestival afholdtes igen i 2017 i samarbejde med Omstilling Dronninglund og Aalborg og Hjørring Kommuner i perioden 2.-7. september med indledning samtidig med de økologiske høstmarkeder. 
Fokus i 2017 var på tøjspild, social økonomisk virke, hybridbiler m.m. Rigtig mange lokale aktører deltog aktivt.

Kulturdagen den 30. september blev igen afholdt i samarbejde med og ved Biblioteket og forløb med rigtig stor opbakning. Temaet var ”Mode og design”. Der var mange forskelligartede aktiviteter, og der deltog igen mange lokale aktører og besøgende.

Med stor opbakning fra såvel borgere som politikere afholdtes forud for kommunalvalget valgdebat den 1. november. Samtlige opstillede partier deltog i et panel med een repræsentant, som kort præsenterede deres program for den kommende periode. Herefter var ordet frit for spørgsmål fra de fremmødte. Mange løfter blev givet fra de fremmødte politikere, og vi vil i Borger9700 følge op på, om løfterne bliver til realiteter.

Året blev traditionen tro afsluttet i Den Runde Pavillon søndag den 17. december med en markering af årets korteste dag. Sultanen fra Ali Babas karavane tryllede til stor glæde for børnene, og der blev sluttet af med kor- og fællessang.














Borger9700 deltager i en arbejdsgruppe med repræsentanter fra Dronninglund Turistforening, Jyske Ås, Dronninglund og Voergård Slotte, Aså Camping m.fl. vedr. turismen i Brønderslev Kommune. Arbejdsgruppens opgave har været at udarbejde et ideoplæg og en handleplan for turismen i Brønderslev Kommune. Turismen i Danmark er i fremgang, og vi vil gerne sætte fokus på at få flere turister til vores område. I arbejdsgruppen er der stor enighed om, at turistområdet i kommunen skal opprioriteres, og arbejdsgruppen har foreslået, at området oprettes med en selvstændig destination. I dag er området organiseret under Brønderslev Erhverv og Turisme. 

Markedsføring af Brønderslev
Som tidligere nævnt er Borger9700’s overordnede mål at arbejde for Brønderslevs borgere. Derfor har markedsføring af Brønderslev også høj prioritet i vores arbejde. Vi vil gerne arbejde 
for at få nye borgere til at flytte til byen, og at få nuværende borgere til at have lyst til at blive boende i byen. Det er kommunens opgave, at der er muligheder for bosætning, børnepasning, 
gode skoler o.s.v. De mange foreninger gør et stort arbejde for idrætsmuligheder i byen. Det, som vi gerne vil være med til, er i samarbejde med øvrige i byen at skabe liv og oplevelser i 
byen, og gerne nye oplevelser i byen. Dette sker bl.a. ved nogle af de førnævnte arrangementer. 



Hvad planlægger vi så at arbejde med i 2018

Vil vil gerne have endnu flere medlemmer.

Vi har endnu ikke et endeligt ”program” for 2018, men det fastlægger vi på et af de første bestyrelsesmøder efter generalforsamlingen.

Vi har dog allerede nu noteret os nogle områder, som vi gerne vil tage fat  på og følge op på

· Banegårdspladsen, planlægningsmæssigt og tidsplan for projektigangsætning
· Store huse og boliger kontra mindre huse og boliger – vigtigt med tiltrækning og fastholdelse af nye unge familier – men lige så vigtigt at fastholde seniorerne
· Ungdomsboliger med central beliggende
· Tomme forretningslokaler i midtbyen – anden anvendelse måske boliger?
· Opera den 22. marts i Den Runde Pavillon 
· Stand på Lions Forårsmesse den 7.-8. april sammen med Stafet for Livet
· Sommeraktiviteter på scenen i Rhododendronparken med forskelligartet musik og sang – Vi håber at kunne afslutte sæsonen den 12. august med Den Kongelige Opera
· Stafet for livet i Rhododendronparken 16.-17. juni
· Bæredygtighedsfestival i perioden 25. august til 2. september
· Kulturdagen 29. september igen i  samarbejde med Brønderslev Bibliotek
· Markering af årets korteste dag i Den Runde Pavillon den 16. december


Vi modtager meget gerne ideer fra vore medlemmer om relevante emner m.v., som I synes, vi skal arbejde med.

Vi har i bestyrelsen rigtig meget, som vi finder interessant og relevant at arbejde med, men vi  må jo også erkende, at da arbejdet er på frivillig basis, sætter det sine begrænsninger.








Vi vil gerne takke for den store opbakning, som Borger9700’s medlemmer har givet os i året 2017.

[bookmark: _GoBack]Ligeledes en STOR TAK til alle, som har støttet os med bidrag til vore arrangementer. Uden disse bidrag har det ikke været muligt at gennemføre arrangementerne.

Også en stor tak til Nordjyske Medier for aftaler om annoncering af vore arrangementer.		
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